Objekt: Seleukiden: Seleukos IV.

Philopator für Antiochos

Museum: Münzkabinett und

Antikensammlung der Stadt

Winterthur

Villa Bühler, Lindstrasse 8

8400 Winterthur +41 52 267 51 46

muenzkabinett@win.ch

Sammlung: Antike, Griechen, Hellenismus

Inventarnummer: G 4956

Beschreibung

Vorderseite: Kopf des Antiochos, Sohn des Seleukos IV. nach r. mit Diadem.

Rückseite: Apollon nach l. sitzend, auf Omphalos, mit Pfeil und Bogen. Im Feld l. Dreifuss.

Im Abschnitt Monogramm.

Provenienz: Sternberg, aus Slg. W. Niggeler.

Grunddaten

Material/Technik: Silber; geprägt

Maße: Gewicht: 17.26 g; Durchmesser: 28 mm;

Stempelstellung: 12 h

Ereignisse

Hergestellt wann 175 v. Chr.

wer

wo Antiochia am Orontes

Beauftragt wann

wer Seleukos IV. Philopator (--175)

WO

Beauftragt wann

wer Antiochos (Sohn des Seleukos IV.) (--170)

WO

Besessen wann

wer Walter Niggeler (1878-1964)

WO

Verkauft wann

wer Firma Frank Sternberg AG (Zürich)

WO

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Antiochos (Sohn des Seleukos IV.) (--170)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Vorderer Orient

Schlagworte

- Antike
- Gott
- Hellenistische Epoche
- Herrschaft
- Herrscher
- Münze
- Porträt
- Silber
- Tetradrachme

Literatur

SC II (2008) Nr. 1369e. – G. Le Rider, Antioche de Syrie sous les Séleucides: Corpus des monnaies d'or et d'argent. Vol. I: De Séleucos I à Antiochos V, c. 300–161, Mémoires de l'Académie des inscriptions et belles-lettres, Nouvelle série 19 (1999) 184 Nr. 32 (diese Münze). – Bloesch et al., Winterthur 3 (2021) Nr. 720 (diese Münze)..